

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 48»

«ВАЛЕНОК–ШОУ»

**игровая программа с элементами финансовой грамотности
для детей старшего дошкольного возраста.**

Подготовила:
муз. руководитель
высшей кв. категории
Нестеренко О.В.

ЗАТО СЕВЕРСК- 2022

Ведущий:

Заходи сюда народ и слева, и справа!

Мы проводим зимний праздник с шуткой и забавой!

Надо в празднике всерьез всем принять участие,

Чтобы добрый Дед Мороз пожелал нам счастья!

Славим мы зимы приход праздником веселым.

Дед Мороз на праздник наш к нам приедет скоро.

Дорогие ребята! Совсем недавно мы проводили старый год, встретив Новый год. Я хочу пожелать вам, пусть Новый год принесет много радостных дней, счастье, здоровье, ну и финансовое благополучие вашим семьям!

Широко откроем двери, чтобы Новый год поверил,

Что мы ждем его всерьез, что нам нужен... *(Дед Мороз!)*

А давайте-ка мы позовем Деда Мороза и его внучку Снегурочку!

(Появляются ДМ и Снегурочка)

Дед Мороз: Добрый день, мои друзья! Наконец к вам прибыл я!

Дед Мороз я настоящий, из глухой, дремучей чащи,

Где стоят в сугробах ели, где весь год царят метели.

Я летел на крыльях ветра много тысяч километров,

Над замерзшими морями, над полями и лесами,

Потом что у ворот к нам стучался Новый год.

К вам на праздник я спешил, побывать у вас решил,

Дорогих моих ребят очень – очень видеть рад!

Снегурочка: Здравствуйте, ребятки, и девчонки, и мальчишки!

В этот новый зимний час, я рада снова видеть вас!

Я люблю морозный иней, мне без стужи жить нельзя,

Дед Мороз мне выбрал имя: Я - Снегурочка, друзья!

Дед Мороз: С Новым годом поздравляю всех, сидящих здесь, сердечно,

И от всей души желаю провести его безопасно.

Снегурочка: Пусть придут в году грядущем и удача, и успех,

Пусть он будет самым лучшим, самым радостным для всех!

Дед Мороз: Так хочу сказать всем я: будьте веселы, друзья!

Скажем дружно всем народом...

ВСЕ ХОРОМ: С Новым счастьем! С Новым годом!

ведущий: Ну, а сейчас, ребята, я предлагаю вам отгадать загадку:

Не ботинки, не сапожки, но их тоже носят ножки.

В них мы бегаем зимой, утром в школу, днём – домой. *(ВАЛЕНКИ)*

Верно, это валенки. Этой чудо - обуви и будет посвящено всё наше мероприятие, на котором мы ещё раз прославим нашу исконно русскую

обувь. Они, также как шапка-ушанка и матрешка, берёзка и русские платки – являются одним из символов России. В валенках не страшны морозы и метели, поэтому лучшей обуви для прогулок зимой нет!

звучит песня «Валенки»

История валенок насчитывает несколько тысячелетий. Первые валенки впервые появились в Сибири. Это была низкая обувь, голенища которой валяли отдельно, то есть, со швом. Из Ярославской области валенки стали распространяться по территории всей России со скоростью ветра. Совсем скоро в каждой деревне и каждом городке жители стали щеголять в валенках. В далёком прошлом их называли пимы, катанки, чесанки. Иметь валенки было дорогим удовольствием, и хорошо, если в доме была одна пара валенок на всех, тогда их носили по старшинству. А в семьях, в которых они были у каждого члена семьи, считались зажиточными. Валенки называли самым ценным подарком, а иметь собственные, было престижно.

Если старые валенки развалились, или стали малы, то покупка новой пары, является необходимостью. А если у тебя уже есть две пары валенок, но тебе очень понравились еще одни, то такая покупка - желаемая трата. А вообще, ребята, умение правильно считать деньги – очень важно, это необходимо каждому человеку. Совершая любую покупку, даже самую мелкую, нужно посмотреть, какие деньги есть у тебя в распоряжении (то есть в кошельке) и как собрать из них необходимую сумму для покупки. Если ты даёшь продавцу сумму, которая больше стоимости товара или услуги, то нужно посчитать размер сдачи (то есть понять, сколько денег тебе должны вернуть).

-А кто знает, как появились деньги? (ответы детей)

- Скажите, что же такое монета? (ответы детей)

- Для чего нужны нам деньги? (ответы детей)

Деньги – это особый товар, который можно обменять на любые другие товары или услуги.

- Какие бывают деньги? (ответы детей)

Давным-давно, миллионы лет назад, на заре становления человеческой цивилизации, когда мужчина ходил охотиться на мамонта, а женщина ждала его в пещере у очага, денег не было. Постепенно человек учился обрабатывать землю, выращивать различные съедобные вершки и корешки, делать посуду и предметы домашнего обихода, шить одежду. И у одного отлично получалось лепить глиняные горшки, но никак не получалось поймать зайца, а у другого – наоборот. И пришла людям в голову мысль: можно меняться продуктами своего труда. Я тебе – зайца, а ты мне – большой горшок для варки похлёбки. Так появился бартер – предшественник

современных денег. Итак, мы теперь знаем, что за деньги можно купить не только валенки, ну и всё, что угодно нашей душе!

А ещё в старину проводили различные состязания с валенками, и в играх валенки помогали узнавать, кто самый сильный, ловкий и быстрый. Вот и мы сегодня тоже с вами поиграем, посоревнуемся, посмотрим, кто самый ловкий, удалый да смелый. Но прежде чем мы начнем состязание, предлагаем встать на веселую разминку с Дедом Морозом.

Чтоб здоровым, сильным быть, со спортом надо всем дружить.

На разминку выходите, свою ловкость покажите!

(Дед Мороз и Снегурочка проводят разминку. Затем участники соревнований делятся на 2 команды: «Морозики» и «Снегурята»).

Снегурочка:

Дорогие ребята! Пусть мороз трещит, вьюга в поле кружит,

Бегайте вы в валенках, и не бойтесь стужи!

УКРАСЬ ЁЛОЧКУ

На финише стоит елочка. Каждой команде вручается набор елочных игрушек и валенки большого размера. Первые игроки обувают валенки, берут игрушку, бегут до елочки и вешают на нее игрушку. Затем возвращаются к командам и передают валенки следующему игроку.

МЕТАНИЕ ВАЛЕНКА

Игроки соревнуются, кто дальше метнет валенок. Игрок, чьей команды метнет дальше, той и зачитывается победа.

ЭХ, УЛЕЧУ!

Игрок обувает на ногу валенок большого размера, а затем резким движением старается сбросить его с ноги. Победит тот, у кого валенок улетел дальше.

БЕРЕГИ СВОЙ ВАЛЕНОК

Валенок, зажатый между коленями, прыжками донести до финишной отметки, обогнуть ее и бегом вернуться обратно, передать валенок следующему игроку.

ВЕРШКИ

Одного из игроков команды сажают на стул посреди дистанции. Каждый участник команды на пути к линии финиша обувает валенки на этого члена команды. В одну сторону дистанции обувают, на обратной, разувают.

БЫСТРЫЕ ЛОШАДКИ

Надев валенок на гимнастическую палку, проскакать верхом на ней вокруг ориентира и передать «лошадку» следующему.

ЗИМНИЙ БОУЛИНГ

Игрок вооружается валенком. На небольшом расстоянии от него расставляются кегли. Метая валенок, как городошную битку, надо постараться сбить как можно больше кеглей. В конце подсчитывается общий итог сбитых кеглей. Побеждает команда, сбившая большее количество.

БЫСТРЫЕ ВАЛЕНКИ

Дети в валенках большого размера бегут до ориентира, оббегают его, возвращаются в команду и передают валенки следующему.

ВЕСЁЛАЯ ОБУВКА

Игроки встают в шеренгу свободно. Каждой команде выдается пара валенок. Первый игрок каждой команды сначала обувает один валенок, потом другой. Затем снимает валенок с левой ноги и отдает его соседу, тот обувает на правую ногу. Когда в валенках окажутся ноги разных игроков, эта пара поднимает руки вверх и кричит: «С Новым годом!» Только после этого можно снять и отдать второй валенок. Та команда, которая это сделает быстрее – выигрывает.

СКОРОГОВОРКИ – КОНКУРС КАПИТАНОВ

Валенки у Валеньки сохнут на завалинке.

Валенки у Вареньки не велики, а маленькие.

НАСОРИЛ – УБЕРИ

Каждая команда получает по валенку и пять снежков, которые в него складываются. На середине дистанции ставится кегля. Игрок по пути «туда» высыпает снежки у отметки, на пути «обратно» собирает их в валенок и уже полный валенок передает товарищу по команде.

РУКОВАЛЕНКОХОД

Выбираются по три пары от команды. Один игрок надевает валенка на руки. Затем он упирается руками в пол, а другой игрок берёт его за ноги. В таком положении пара перемещается до поворотного флажка и обратно.

ПЕРЕДАЙ ВАЛЕНОК

Команды встают в шеренгу друг за другом. Задача: передать валенок игроку, стоящему сзади. Назад валенок передают над головами всех игроков, а обратно – между ног. Когда валенок оказывается в руках у первого игрока, он поднимает его вверх, показывая, что эстафета закончилась.

Я – ВЕСЕЛЫЙ ДЕД МОРОЗ!

На линии старта первый игрок обувает валенки и бежит до отметки. Там лежит одежда: шапка, шарф, рукавицы. Одевает все на себя, забирается на скамеечку и кричит команде: Я – веселый Дед Мороз, я подарки вам принес! Снимает всю одежду, кладет на скамеечку, возвращается к своей команде и передает валенки следующему игроку.

ПЕНАЛЬТИ

Пара игроков обувается в связанные между собой валенки. Перед ними кладётся мяч и небольшие ворота. Задача игроков: ударом связанных ног забить мяч в ворота.

СИАМСКИЕ БЛИЗНЕЦЫ

Каждая команда получает связанные скотчем между собой валенки. Игроки делятся на пары. Всунув по одной ноге в связанные валенки, пары преодолевают дистанцию туда и обратно.

ПОДВЕДНИЕ ИТОГОВ

Ведущий:

Вот и подошло к концу наше замечательное мероприятие. Но зимы не кончаются. Они приходят к нам каждый год, дарят морозные дни и новые встречи с валенками. Мы живём в стране с многовековым культурным и историческим наследием, которое преумножаем в словах и делах. Так пусть же валенки остаются традиционной российской любимой обувью. И будем помнить, что к ним нужно относиться бережно, так как бережливость, экономия - это разумное отношение к расходам, к результатам труда.

Давайте скажем Деду Морозу и Снегурочке «До свидания!». Заигрались они с нами, а им торопиться надо к другим детям.

Перед тем как попрощаться,
Мы хотим вам пожелать
Здоровья крепкого,
Почаще улыбаться
И никогда не унывать!
В мире нет рецепта лучше:
Будь со спортом неразлучен,
Проживешь ты до ста лет!
Вот тебе и весь секрет!